

Строитель КОММУНИЗМА

Орган партийного комитета, объединенного построинкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления Саратовгэстроя

№ 35 (1284) ♦ Среда, 26 апреля 1972 года ♦ Цена 1 коп.

ПЛАН, ЭКОНОМИКА, КАЧЕСТВО

Наверстать упущенное

В соответствии с решением XXIV съезда КПСС коллективу Саратовгэстроя на девятое пятилетие предусмотрено увеличение программы из года в год. Возрастающие объемы работ должны выполняться в основном за счет неуклонного повышения производительности труда, улучшения его организации, достижения высокого качества. Эти требования обязывают все подразделения стройки из месяца в месяц работать с полной отдачей сил, напряженно, о чем особо подчеркнул в своей речи на XV съезде профсоюзом Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

Как же выглядят в этом аспекте итоги первого квартала? Надо сразу сказать — очень тревожно. План строительно-монтажных работ в целом по Саратовгэстрою выполнен по генподряду всего лишь на 78 процентов. Подразделения не освоили 4,4 миллиона рублей. Львиная доля — 3,3 миллиона рублей падает на Химстрой, подразделения которого допустили большое отставание на строительстве объектов заводов РТИ и фосфорных удобрений. В результате квартальное задание по генподряду здесь выполнено на 58 процентов.

Низке своих возможностей работали СУ-3, СУ-6, УДСР и СУ-9. Не справились с программой СУ-1, СУ-5 и СУ-ТЭЦ-3. Их показатель — 60—72 процента.

Соревнуясь за достойную встречу Первомай, рентабельно работали коллективы УМСР, энергорайона и УЖДТ, которые перевыполнили план на 6,5, 8 и 14 процентов.

Большим минусом для градостроителей является удорожание работ на 4 процента и

перерасход фонда заработной платы на 37 тысяч рублей, хотя план трех месяцев они выполнили на 99,7 процента.

На шесть процентов выпустили больше и реализовали продукции промышленные предприятия. Задание по выработке выполнено на 107 процентов, по себестоимости сэкономлено 135 тысяч рублей. Сверхплановой продукции выпущено на 617 тысяч рублей. Рентабельно завершили квартал КПИ, БСКР, ДОЗ и ремонтно-электромеханический завод, реализовав сверх плана продукции на 735 тысяч рублей. К сожалению, ее качество не везде высокое. Особенно много претензий у градостроителей к столярным изделиям ДОЗа.

Следует напомнить, что программа второго квартала с учетом допущенного отставания складывается напряженной. Всем подразделениям надо работать очень интенсивно, особое внимание уделить качеству, чтобы сдержать слово, которое строители дали на нынешний год в честь 50-летия образования СССР. Все пусковые объекты должны быть сданы в эксплуатацию в намеченный срок и с высокой оценкой.

Необходимо привести в действие все резервы, наладить четкое материально-техническое обеспечение. Долг каждой бригады, участка, цеха, управления — из декады в декаду выполнять план, улучшать качество на основе массового социалистического соревнования за звание «Лучшие по профессии». В этом — сейчас главное.

Н. КОЧЕРИН,
начальник планового
отдела управления
Саратовгэстроя.

ПРОЯВЛЯЯ БЕРЕЖЛИВОСТЬ

Соревнуясь за достойную встречу 50-летия образования СССР, комсомольцы и молодые механизаторы УМСР настойчиво борются за выполнение и перевыполнение заданий, за экономию запасных частей и горючего.

Так, комсомольский экипаж машиниста экскаватора Николая Сокола значительно перевыполнил квартальное задание по выемке грунта и сэкономил 880 килограммов дизельного топлива. Четко ра-

ботают водители автомашин ГАЗ-53 и ГАЗ-63 Валерий Зайцев и Николай Бабинский. Они сэкономили за квартал 569 килограммов горючего. Равняясь на лучших, успешно выполняют свои обязательства шоферы Анатолий Костин и Виктор Юманев.

Проявляя хозяйскую бережливость, передовики вносят достойный вклад в пятилетку.

Д. ПОДКОВЫРИН,
секретарь комитета
ВЛКСМ УМСР.

Предмайская вахта

ШИРОКИМ ФРОНТОМ



В заволжских степях дуют весенние ветры. Буквально на глазах пробуждается природа. Ярне зеленеют озимые, перенесшие безснежную зиму, многолетние травы. На заиргизных полях в два дня успешно завершено боронование яби, в три—четыре дня — посев ранних яровых.

Каким вырастет урожай второго года пятилетки? Вовремя ли выпадут дожди? И вообще, будут ли они?

Скоро, очень скоро эти вопросы меньше станут волновать заволжских хлеборобов. Через три с лишним месяца к ним придет вода по оросительному каналу, на строительстве которого сегодня кипит вдохновенный труд сотен людей разных профессий и национальностей. В честь полувекowego юбилея Страны Советов строители канала постоянно наращивают темпы, уверенно приближаются к финишу.

Бетонщики, монтажники второго и третьего участков механизированной колонны в предмайском социалистическом соревновании дали хороший фронт для сборки оборудования на первой и

второй насосных станциях. Они заканчивают работы на перекрытиях зданий на нулевых отметках.

Повышают трудовое напряжение и спецгидроэнерго монтажники. В апреле наша бригада приняла первое пополнение из семи монтажников. А вскоре из Балана на первую и вторую насосные станции прибыли еще две бригады, которые будут выполнять отдельные задания. Например, коллективу во главе с Н. Лихотворником поручено смонтировать двадцать дренажных насосов и выполнить обвязку технологических трубопроводов.

В апреле бригада монтажников А. Столярова на сифоне второй насосной смонтировала более 30 тонн арматуры и металлоконструкций, а в здании на отметке минус 7.14 — многотонные диффузоры с водоотводами. Кроме того, дружный коллектив смонтировал более ста тонн сборного железобетона, а в честь приближающегося Первомайя закрепил на пятом ярусе сифона первой насосной станции последний четвертый укрупненный узел трубопровода. Вслед за ним сразу же приступила к монтажу арматуры бригада Героя Социалистического труда Н. Деркача из СУ-1.

Подводя итоги предмайского социалистического соревнования, можно отметить, что спецгидроэнерго монтажники выполнили основной объем работ на подготовленных ярусах сифонов и перекрытиях зданий насосных станций.

А. СИНЕЛЬЩИКОВ,
мастер участка
Спецгидроэнерго монтаж.

Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — великое социалистическое Отечество, нерушимое многонациональное содружество братских народов, живое воплощение принципов пролетарского интернационализма!

(Из Призывов ЦК КПСС).

НА БОЛЕЕ ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, коллектив учебного пункта Саратовгэстроя все свои знания и опыт посвящает подготовке и воспитанию кадров. В первом году девятой пятилетки у нас обучалось 5195 человек. В их числе 2930 строителей, которые приобрели вторые профессии. 962 водителя обучены новым правилам уличного движения. 28 инженерно-технических работников пополняли свои знания с отрывом от производства на постоянно действующих курсах в других городах.

Прораб Химстроя А. Мазепов, энергетик В. Захаров прошли курсовую подготовку в Ленинграде, инженер-нормировщик энергорайона З. Мирзоян — в Челябинске, прораб спецуправления В. Подинцев — в Алма-Ате, бухгалтер управления Саратовгэстроя Г. Неретин — в Москве, инженер-геодезист УДСР Ю. Ерпылев — в Новосибирске.

Окончание на 2-й стр.

К ЗАВЕТНОМУ РУБЕЖУ

Через три с половиной месяца строители канала должны выйти на важный рубеж, к которому упорно продвигались почти четыре года. В знаменательный день — начало августа будет разрыта перемычка, отделяющая левобережную часть канала от водохранилища на Большой Иргизе, и волжская вода нарастающим потоком хлынет по рукотворному руслу к первой насосной станции. Отсюда она будет перекачиваться в ершовскую часть канала.

После сдачи первой очереди перед нашим коллективом была поставлена новая ответственная задача — от Большого Иргиза проложить в глубь степи 7-километровую трассу, воздвигнув на ней две насосные станции для поднятия на соответствующий уровень воды. В сжатые сроки предстояло освоить на земляных и строительно-монтажных работах 4100 тысяч рублей, уложить 12 тысяч кубометров бетона, смонтировать 1300 тонн арматуры и металлоконструкций, вынуть почти два с половиной миллиона кубометров грунта, отсыпать 22 тысячи кубометров щебня и доломитовой крошки.

Успешное выполнение задания стало общей заботой многотысячного коллектива Саратовгэстроя. На помощь механизированной колонии уже в январе прибыли лучшие бригады монтажников и бетонщиков из СУ-1 во главе с коммунистами Героем Социалистического Труда Н. Деркачом, И. Токаревым, прошедшими замечательную школу профессионального мастерства на сооружении Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола.

Прибыв на насосные станции, монтажники Н. Деркача проанализировали состояние дел, взве-

сили возможности и приняли смелое творческое решение: завершить работы на данных объектах на месяц раньше и без того сжатого срока.

Почти дружно поддержали все строители. На инициаторов социалистического соревнования в честь 50-летия образования нашей многонациональной Родины равняются все в повседневном труде. Бригады А. Чернышева и Д. Ситникова почти в два раза сократили сроки монтажа шагающего экскаватора, поставив его в забой 15 апреля, в «красную субботу».

Саратовский оросительный канал — директивная стройка пятилетки

Навстречу шагающему богатую от Большого Иргиза прокладывает «трассу плодородия» земснаряд. Его экипаж, возглавляемый И. Никифоровым, за полтора месяца обязался вынуть 140 тысяч кубометров грунта.

На днях в механизированную колонну прибыла бригада бульдозеристов из Саратова, которой предстоит переместить из ложа канала сто тысяч кубометров земли.

В два с половиной раза больше саратовцев выполнят объем земляных работ механизаторы из треста «Балаковводстрой».

Нет сомнения в том, что благодаря общим трудовым усилиям вода через насосные станции будет пропущена в первой декаде

августа.

Сложные полевые условия в первом квартале усугублялись морозами и порывистыми ветрами, неожиданными оттепелями. Коллектив колонны преодолевал трудности своим упорством, массовым энтузиазмом. Календарный план земляных и строительно-монтажных работ на второй очереди, составленный с учетом технологической последовательности строительства и зимних условий, выполнен на 122,4 процента.

На насосных станциях уложено более четырех тысяч кубометров бетона, смонтировано 270 тонн арматуры и армоконструкций, 207 кубометров сборного железобетона, а из ложа канала перемещено 450 тысяч кубометров грунта. Наш коллектив решил основные тематические задачи — сполна обеспечил перед весенним паводком фронт бригадам участка Спецгидроэнерго монтаж. Своевременно сданы под монтаж оборудования и технологических трубопроводов перекрытия зданий насосных станций на отметке минус 7.14, четвертый и пятый ярусы сифонов, а также подготовлены стены пятых ярусов для монтажа нулевых перекрытий.

Весенняя распутица сказалась на темпах бетонных работ. Коллективам второго и третьего участков необходимо в самые ближайшие дни преодолеть отставание, вызванное бездорожием. Впереди еще большой объем работ, а времени очень мало. Только повседневный ударный труд каждого строителя принесет победу в начале августа.

А. ЛАПШИН,
начальник ПТО
механизированной колонны.

Балакову быть красивым и благоустроенным

ТЕМАТИКА САНТЕХНИКОВ

Перед коллективом управления сантехнических работ на нынешний год поставлены задачи, которые подразделяются по трем тематическим направлениям.

Во-первых, газифицировать около 4500 квартир.

Во-вторых, смонтировать внутренние системы во вновь строящихся жилых домах, культурно-бытовых учреждений и подвести к ним все инженерные сети.

В третьих, продолжить магистральные инженерные коммуникации к пятому микрорайону.

Газификация жилого фонда успешно осуществляется. Срок, определенный руководством строительства, — май текущего года будет значительно сокращен. Только в марте пусковые бригады зажгли газ в 2600 квартирах. На 20-е апреля газифицировано еще 840 квартир, причем в день коммунистического воскресенья — 195 квартир. Для гарантии выполнения поставленной задачи нужно особенно хорошо поработать коллективу УПТК, чтобы укомплектовать 900 недостающих газовых плит.

Сдача жилых домов, объектов культурно-бытового назначения, запланированных на текущий год, непосредственно связана с резко увеличившимися объемами работ — вдвое по сравнению с прошлым годом.

Своевременное обеспечение материалами играет главенствующую роль. Сейчас мы испытываем трудности в чугуноканализационных фасонных изделиях, радиаторах, запорной арматуре, фитингах, оцинкованных газовых и черных трубах.

Готовность магистральных коммуникаций, которые необходимо подвести к пятому микрорайону, — основная

предпосылка для начала планомерного и культурного, в инженерном смысле слова, строительства новых микрорайонов за рекой Сазанлей. Но, решая задачи с некоторой перспективой, уже в нынешнем году нужна теплосеть от 26 павильона до врезки на комплексе профтехучилища по 18-й скоростной магистрали, чтобы подключить жилые дома и объекты культурно-бытового назначения, сдача которых намечена на нынешний год. Без ввода в действие данной теплосети под угрозой срыва оказывается сдача в эксплуатацию 22 тысяч квадратных метров жилой площади в зоне профтехучилища.

Угроза срыва большая, если учесть, что разрешение прохода через охраняемые зоны пяти скважин первого подъема зашло в тупик. Строительство к тому же неполностью обеспечено фондами на трубы. Поставка их отнесена на третий квартал текущего года.

Заказчик медленно решает вопросы выноса линий электроснабжения из зоны строительства. В основном те же проблемы возникают и при рассмотрении возможности строительства канализационных и водопроводных коллекторов к микрорайону № 5: перепроектирование участков, по которым были приняты поспешные решения, снос частных усадеб, увязка с существующими коммуникациями.

Оперативное разрешение перечисленных проблем до массового разворота работ позволит нашему коллективу вести их весной и летом действительно ударными темпами.

Г. КИСТЕНЕВ,
исполняющий обязанности
начальника управления
сантехнических работ.



С 7 по 22 апреля в Праге проводился чемпионат мира и Европы по хоккею с шайбой. Игры проходили в два круга. В соревнованиях принимали участие сборные национальные команды Чехословакии, СССР, Швеции, Финляндии, ФРГ, Швейцарии.

На снимке: сборная СССР по хоккею с шайбой, занявшая второе место.

Фото В. Ун Да-сина.

НА БОЛЕЕ ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ

Окончание.

Начало на 1-й стр.

Профессиональная учеба кадров предусматривает освоение экономических знаний, как того требует Постановление ЦК КПСС.

В мероприятиях учебного пункта на девятую пятилетку предусматривается обучить различным профессиям 10 тысяч рабочих, в том числе 2400 человек — в текущем году. Свою квалификацию повысят 12 тысяч рабочих, из них 3000 в нынешнем году. Эти цифры нашли свое отражение и в социалистических обязательствах коллектива Саратовгэсстроя.

В учебном пункте функционирует трехгодичная школа мастеров, курсы бригадиров из двух групп — общестроительных и отделочных работ, на которые зачислено более 100 человек. Работают шестимесячные курсы водителей. 60 человек получают специальность шофера-дизелиста и слесаря-автомонтажника. Готовим две группы машинистов багетных и порталных кранов. Формируется группа машинистов автокранов и шагающих экскаваторов.

К теоретическим и практическим занятиям привлечены опытные преподаватели. В их числе В. Суворова — ассистент общетехнической кафедры политехнического института, заместитель начальника строительной лаборатории Саратовгэсстроя Г. Наумов, начальник отдела кадров энергорайона В. Стрижов, инженер-геодезист специализированного управления Н. Хомяков, главный инженер завода крупнопанельного домостроения В. Носко, начальник проектной группы Саратовгэсстроя Б. Блошенко и другие. С их помощью рабочие получают не только профессию, но и повышают свой общеобразовательный уровень, изучают черчение, геодезию, математику, физи-

ку, химию, литературу и русский язык, обществоведение и экономику.

Для того, чтобы учебный пункт в более широких масштабах и на современном уровне обучал кадры, пора разместить его в новом здании, отвечающем новым требованиям. Однако строительство учебного корпуса переносится из года в год. Не богата и материальная база. В свете новых задач, выдвинутых решениями XXIV съезда КПСС и ростом технического прогресса, надо пополнить пункт оборудованием, наглядными пособиями, технической литературой.

Ю. КУЛЕМЯКИН,
заведующий учебным пунктом
Саратовгэсстроя.

Говорить в полный голос

Под огнем критики — пьянство

Как и во всех учреждениях, в медвытрезвителе подвели итоги первого квартала. Познакомим с ними общественность стройки. За минувшие три месяца к нам было доставлено 380 ее рабочих, специалистов и служащих. По сравнению с прошлым годом в Саратовгэсстрое произошло небольшое уменьшение количества людей, злоупотребляющих спиртными напитками. Особенно оно заметно по таким подразделениям, как СУ-1, СУ-3, СУ-7 и УДСР. Это в какой-то степени свидетельствует о стремлении названных коллективов во главе с партийными и общественными организациями и хозяйственными руководителями изжить позорное явление.

Иная обстановка сложилась в СУ-2, спецуправлении и УМСР. Они остались на прежнем уровне. А СУ-6, СУ-9, ДОЗ усиленно «растут» по этому показателю.

«Сезон» нынешнего года, если можно так выразиться, открыл в медвытрезвителе работник УМСР Александр Александрович Захватов. Надо сказать, что из всех коллективов отдельные рабочие и служащие УМСР по этой неприглядной характеристике значительно выделяются. «Первенство» они уступают только авторайону и спецуправлению. Многие из обеих организаций побывали у нас два и более раза. Среди них шофер АТК-2 Александр Викторович Самохвалов, слесарь ЖКК Александр Назарович Шапошников, грузчик ОРСа Геннадий Архипович Глинкин, работники СУ-9, СУ-6 и спецуправления Федор Матвеевич Кудряшов, Николай Иванович Поляница, Зоя Ивановна Ляянова.

Анализируя данные, можно сделать вывод, что в некоторых организациях налажен учет лиц, пристрастившихся к выпивке, с ними проводится воспитательная работа. К числу таких коллективов можно отнести СУ-1, АТК-1 и АТК-2.

Почему бы руководству СУ-6, УМСР, АТК-3 не поступать подобным же образом?

О наших «посетителях» мы обязательно извещаем отделы кадров и вправе ожидать от них соответствующей реакции. К сожалению, из СУ-2, спецуправления, СУ-6 не считают нужным отвечать нам о принятых мерах. А ведь задача борьбы с пьянством общая. И в ней должны активно участвовать все.

Одна из форм воздействия на лиц, оказавшихся в медвытрезвителе, заключается в том, чтобы быстро и действительно реагировать на неприглядное событие, чтобы человек не допустил ошибки впредь. Вот почему ни в коем случае нельзя ни одного виновника оставлять безнаказанным и выводить на суд перед всем коллективом.

Очень необходима профилактическая работа. Ее тоже нужно вести всем. Одним сотрудникам медвытрезвителя она не под силу. Мы провели за квартал около 40 бесед в разных организациях. Но этого, конечно, далеко не достаточно.

Руководители подразделений и общественных организаций должны чаще приглашать медиков для чтения лекций о вреде алкоголя, о пагубном влиянии его на нервную систему и потомство.

Надо чаще и в полный голос говорить людям о том, как опасно спиртное для тех, кто к нему привыкает, какой ущерб приносит пьяница близким, коллективу, где работает, и всему нашему обществу.

В. СЕРГЕЕВА,
заместитель начальника мед-
вытрезвителя.

Редактор
Ю. И. ЗУБОВ.

Адрес редакции: г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук, 12, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь имени Свердлова, 69, телефоны 40-51, 48-07. Заказ № 242.

Отстают двое, а ощущает весь коллектив спецуправления

Специализированное управление по строительству жилых домов и объектов культурно-бытового назначения — одно из ведущих подразделений Саратовгэсстроя. Градостроители успешно выполнили план и социалистические обязательства в минувшем году. Балаковцы получили свыше 50 тысяч квадратных метров благоустроенного жилья.

Высокие обязательства приняты на год 50-летия образования СССР. В честь знаменательной даты строители решили сдать в эксплуатацию более 100 тысяч квадратных метров полезной площади, в том числе 10 тысяч сверх плана. Между подразделениями спецуправления развернулось социалистическое соревнование. Особо высокий накал оно получило в период подготовки к Первомаю. Об этом, в частности, свидетельствуют результаты первого квартала. Управление общестроительных работ (начальник управления Ю. Кравец) план трех месяцев выполнило на 101,6 процента, на 7 процентов снизило себестоимость, на 7,2 процента повысило выработку против плановой.

На 117,3 процента выполнили план отделочники (на-

чальник управления В. Еремин). Но они допустили удорожание работ, которое составило 14 процентов к составному заданию.

Рентабельно закончило квартал управление сантехнических работ (начальник управления Г. Кистенев), план выполнен на 117 процентов,

Проверяем выполнение обязательств

на один процент снижена себестоимость, выработка достигла 146,3 процента.

Неудовлетворительные показатели у коллективов управления нулевых работ (начальник управления В. Морозов) и общестроительного участка (начальник участка И. Сушицкий). Первый выполнил план на 67,2 а второй — на 72,5 процента, допустили удорожание на 15 и 38 процентов.

В целом по управлению квартальный план и задание по выработке невыполнены, на 4 процента против плано-

вой превышена себестоимость работ.

Анализ итогов квартала показывает, что у спецуправления есть нерешенные проблемы, которые отрицательно влияют на выполнение плановых заданий и социалистических обязательств. К ним относятся задержки с предоставлением проектно-сметной документации, а также финансирования, перебои в материально-техническом обеспечении, нехватка квалифицированных кадров.

Руководству спецуправления и его подразделений, партийной и профсоюзной организациям предстоит много и упорно поработать над тем, чтобы все бригады и участки выполняли тематические задания, настойчиво боролись за бережливость, за высокое качество, экономию, по-хозяйски расходовали строительные материалы. Чем быстрее отстающие подразделения встанут в один ряд с передовыми, тем больше в Балакове будет новоселов, радость которых не омрачат затянувшиеся ожидания ключей от квартир.

И. БЕЛЯКИН,
председатель стройкома
спецуправления.